

Annnonce des résultats financiers 2024 d'Aviva plc

Une autre année marquée par une excellente performance et une prestation opérationnelle constante
La dynamique stratégique et opérationnelle se poursuit avec un bénéfice d'exploitation en hausse de 20 %

Perspectives encourageantes pour 2025 et les années à venir

Bénéfice d'exploitation ¹ 1 767 M£ +20 % 2023 : 1 467 M£	PFO sous-jacents selon Solvabilité II 1 503 M£ +18 % 2023 : 1 278 M£	REC non actualisé 96,3 % +0,1 pp 2023 : 96,2 %	Ratio de fonds propres selon Solvabilité II ² 203 % (4) pp 2023 : 207 %	Dividende total par action pour 2024 35,7 p +7 % 2023 : 33,4 p
--	---	---	---	---

Déclaration d'Amanda Blanc, cheffe de la direction du groupe Aviva :

« 2024 a été une excellente année à l'échelle d'Aviva. Nous avons réalisé des progrès stratégiques évidents et affiché, une fois de plus, de très bons chiffres ainsi que des ventes, un bénéfice d'exploitation et un dividende plus élevés. Au cours des quatre dernières années et demie, nous avons complètement transformé Aviva, constamment généré d'excellents résultats et redistribué 10 milliards de livres sterling aux actionnaires.

Notre réussite repose sur l'excellence de notre service à la clientèle. Nous comptons désormais 17 millions de clients au Royaume-Uni, soit plus que n'importe quel autre assureur, et grâce à notre gamme diversifiée de produits d'assurance, de gestion de patrimoine et de retraite, nous répondons à davantage de besoins des clients, ce qui stimule la croissance de l'ensemble de l'entreprise.

Le projet d'acquisition de Direct Line est en bonne voie et constitue une occasion évidente d'accélérer notre croissance à faible intensité de capital, de fournir un service exceptionnel à des millions de clients supplémentaires et de soutenir le développement plus large de l'économie britannique.

Aviva affiche une santé remarquable. Nous affichons une nette dynamique commerciale qui génère une croissance robuste et fiable. Nous avons encore augmenté notre dividende et nous nous engageons à le faire croître davantage. Il y a tellement de potentiel inexploité pour Aviva et j'ai vraiment confiance en notre capacité à le libérer. Je suis donc plus enthousiaste que jamais quant à l'avenir d'Aviva et à l'idée de réaliser de cette prochaine phase de progrès. »

Une performance solide, conjuguée à une croissance rentable continue

- Le bénéfice d'exploitation du Groupe a augmenté de 20 % pour atteindre 1 767 M£ (2023 : 1 467 M£).
- La production de fonds propres opérationnels (PFO) sous-jacents selon Solvabilité II a augmenté de 18 % à 1 503 M£ (2023 : 1 278 M£). La PFO selon Solvabilité II est en baisse de 4 % à 1 655 M£ (2023 : 1 729 M£) alors que la période précédente incluait un avantage non récurrent de 208 M£ en raison de la prolongation de partenariats.
- Les CEP sous-jacents selon Solvabilité II sont en hausse de 17 % à 1 244 M£ (2023 : 1 063 M£). Les CEP selon Solvabilité II sont en hausse de 1 %, à 1 468 M£ (2023 : 1 455 M£).
- Le rendement des capitaux propres selon Solvabilité II se chiffre à 13,6 % (2023 : 14,7 %) et le rendement des capitaux propres IFRS se chiffre à 15,6 % (2023 : 12,7 %).
- Les remontées de liquidités ont augmenté de 5 % pour s'établir à 1 992 M£ (2023 : 1 892 M£).
- Les ventes du secteur Assurance, Gestion de patrimoine et Retraite (AGR)³ sont ont augmenté de 22 % pour atteindre 43,5 G£ (2023 : 35,5 G£).
- Le volume des primes d'assurance de dommages³ est en hausse de 14 %⁴ à 12 204 M£ (2023 : 10 888 M£). Le REC non actualisé est de 96,3 % (2023 : 96,2 %) et le REC actualisé est de 92,2 % (2023 : 92,7 %).
- Le bénéfice IFRS pour l'année⁵ est de 705 M£ (2023 : 1 106 M£).
- Le ratio de fonds propres selon Solvabilité II de 203 % (2023 : 207 %) demeure solide et résilient. Les liquidités du groupe (janvier 2025) totalisent 1,7 G£ (février 2024 : 1,9 G£).

Les notes de bas de page figurent à la page 3.

- Ratio de levier financier selon Solvabilité II de 28,9 % (2023 : 30,7 %).
- Dividende de clôture par action en hausse de 7 % à 23,8 pence (2023 : 22,3 pence). Dividende total par action en hausse de 7 % à 35,7 pence (2023 : 33,4 pence).

Accélération de la transition vers des activités à rendement élevé et à faible intensité de capital

- 56 % du bénéfice d'exploitation du Groupe en 2024 provient d'activités à faible intensité de capital.
- Projet d'acquisition de Direct Line⁶ pour accroître le bénéfice d'exploitation à faible intensité de capital avec une augmentation du bénéfice par action (BPA) d'environ 10 % en rythme annuel.
- Progression conforme aux attentes, finalisation prévue au milieu de 2025⁶.

Une croissance continue dans l'ensemble du Groupe

- Assurance de dommages au R.-U. et en Irlande : le volume des primes a augmenté de 16 % pour atteindre 7 699 M£ (2023 : 6 640 M£) et le REC non actualisé est de 94,9 % (2023 : 96,8 %). Le volume des primes d'assurance des entreprises au R.-U. a augmenté de 12 % grâce à la prise de mesures touchant la tarification, à la croissance des affaires nouvelles et à l'acquisition de Probitas.
- Assurance de dommages au Canada : le volume des primes a augmenté de 11 % pour atteindre 4 505 M£ (2023 : 4 248 M£) et le REC non actualisé est de 98,5 % (2023 : 95,3 %). Nous avons enregistré une excellente croissance de 13 % en assurance des particuliers et de 7 % en assurance des entreprises, grâce à la prise de mesures touchant la tarification et à la croissance des affaires nouvelles, tandis que la sinistralité CAT au T3 a influé négativement sur le REC.
- Les ventes ⁴ d'assurance prévoyance ont augmenté de 42 % à la suite de la conclusion de l'acquisition de la division d'assurance prévoyance d'AIG au R.-U. (« AIG ») en avril et les primes d'assurance santé en vigueur⁷ affichent une croissance à deux chiffres.
- La division Gestion de patrimoine a généré des flux nets de 10,3 G£ (2023 : 8,3 G£), en hausse de 23 %, soit 6 % des actifs sous gestion (ASG) au début de la période, les flux générés par la plateforme d'investissement ayant connu une amélioration significative. Les ASG ont augmenté de 17 % pour atteindre 198 G£ (2023 : 170 G£).
- Les ventes réalisées par la division Retraite ont augmenté de 33 % pour se chiffrer à 9 408 G£ (2023 : 7 088 G£), grâce à des ventes de rentes achetées en bloc les plus élevées jamais enregistrées, à 7,8 G£ (2023 : 5,5 G£). La VAN a augmenté de 4 % pour atteindre 300 M£.
- Aviva Investors est l'un des principaux moteurs de la croissance du Groupe, ayant instauré l'équivalent de 3,2 G£ d'actifs réels pour nos activités de rentes, et près de 70 % des flux nets des régimes collectifs de retraite ont été investis dans des fonds Aviva Investors. Les flux nets externes sont restés positifs, à 0,2 G£ (2023 : 0,7 G£). Les stratégies de liquidité, déclarées en dehors des flux nets externes, ont augmenté pour atteindre 4,4 G£ (2023 : 0,8 G£).

Résultats financiers du Groupe

Résultats financiers du Groupe			Flux de trésorerie et liquidités	
Primes d'AD	CEP selon Solvency II	Bénéfice IFRS pour l'année	Remontées de liquidités	Liquidités du Groupe⁸
12 204 M£	1 468 M£	705 M£	1 992 M£	1 695 M£
+14 %	+1 %	(36)%	+5 %	(10) %
2023 : 10 888 M£	2023 : 1 455 M£	2023 : 1 106 M£	2023 : 1 892 M£	Févr. 2024 : 1 891 M£

Des perspectives encourageantes

À ce jour, nous exerçons déjà majoritairement des activités à faible intensité de capital et nous continuons à accélérer la réalisation de nos objectifs en investissant dans l'entreprise et en procédant à des fusions-acquisitions. Le projet d'acquisition de Direct Line⁶ renforcera davantage cette trajectoire, en contribuant à la génération d'un bénéfice d'exploitation découlant de plus de 70 % d'activités faible en capital à mesure que les synergies se concrétisent. Nous avons poursuivi sur notre lancée en 2024 en affichant une fois de plus d'excellents résultats. Bien que nous prévoyions de revoir les objectifs du Groupe après la finalisation de

Les notes de bas de page figurent à la page 3.

l'acquisition de Direct Line, nous restons persuadés d'atteindre les objectifs autonomes du Groupe indiqués lors de notre présentation des résultats de l'exercice 2023 :

- Bénéfice d'exploitation : 2 G£ d'ici 2026.
- PFO selon Solvabilité II : 1,8 G£ d'ici 2026.
- Remontées de liquidités : >5,8 G£ entre 2024 et 2026.

L'équipe de l'Assurance de dommages demeure axée sur la tarification juste de ses produits afin de maintenir la forte adéquation des taux du portefeuille. Nous prévoyons une amélioration continue du REC, sous réserve de conditions météorologiques normales.

En assurance Santé, nous prévoyons une poursuite de la croissance qui nous permettra d'atteindre notre objectif de 100 M£ de bénéfice d'exploitation d'ici 2026. En assurance Prévoyance, la croissance d'AIG sera modérée, les bénéfices de l'acquisition apparaissant au fil du temps, suivant l'augmentation puis la libération de la marge sur services contractuels (MSC). En ce qui concerne la Gestion de patrimoine, nous nous attendons à ce que notre solide dynamique de croissance se poursuive en vue d'atteindre notre objectif, à savoir un bénéfice d'exploitation de 280 M£ d'ici 2027.

Dans le secteur des rentes achetées en bloc, nous prévoyons de rester actifs et nous anticipons des volumes similaires à ceux des trois dernières années, bien que, compte tenu des conditions de marché exceptionnelles de 2024, ces volumes ne se reproduiront peut-être pas, notre priorité restant les marges et les TRI.

Dans le cadre de notre projet d'acquisition de Direct Line, le Groupe a déclaré que la composante en espèces de la transaction serait financée par des ressources internes. Les transferts de fonds liés spécifiquement à la transaction seront considérés comme étant de nature spéciale et seront comptabilisés en dehors des remontées de liquidités habituelles.

Notes de bas de page incluses dans le communiqué

- 1 Le bénéfice d'exploitation représente le bénéfice d'exploitation ajusté du Groupe, un indicateur alternatif de performance (IAP) non conforme aux PCGR et qui n'est pas visé par les exigences des IFRS. Pour de plus amples renseignements, consultez la section Other Information du document intitulé Aviva plc Annual Report and Accounts 2024 (angl. seul.).
- 2 Correspond au ratio de fonds propres selon Solvabilité II estimé au 31 décembre 2024.
- 3 Les ventes réalisées par les divisions Assurance, Gestion de patrimoine et Retraite (AGR) et Retraite (rentes et hypothèques rechargeables) font référence à la valeur actualisée des affaires nouvelles (VAAN). Les ventes réalisées par la division Assurance (Prévoyance et Santé) correspondent à l'équivalent brut de primes annuelles (APE en anglais). Les primes en Assurance de dommages correspondent aux primes émises brutes (PÉB). La première occurrence de chaque référence a fait l'objet d'une note de bas de page. Cette note de bas de page s'applique toutefois à toutes les références de ce type dans la présente annonce. La VAAN, l'APE et les PÉB sont des IAP. Pour de plus amples renseignements, consultez la section Other Information du document intitulé Aviva plc Annual Report and Accounts 2024 (angl. seul.).
- 4 Tous les mouvements de PÉB et de l'Assurance dommages au Canada sont exprimés en devises constantes.
- 5 Le bénéfice IFRS pour l'année représente le bénéfice après impôts selon les IFRS.
- 6 Sous réserve du vote des actionnaires de Direct Line Insurance Group plc (Direct Line) et des approbations réglementaires.
- 7 Les primes d'assurance santé en vigueur représentent le total des primes attribuables aux polices d'assurance santé en vigueur à la date de publication et sont utilisées pour mesurer la croissance de la division d'assurance Santé.
- 8 Les liquidités du Groupe sont présentées à la fin du mois précédant immédiatement la publication des résultats. En conséquence, les flux de trésorerie de 2024 reflètent ceux de la période de 11 mois allant de mars à janvier de l'année suivante. Les flux de trésorerie de 2023 reflètent ceux de la période de 12 mois allant de mars à février de l'année suivante.

Les notes de bas de page figurent à la page 3.